

## **Как уберечь ребёнка от вовлечения в асоциальные молодежные группировки?**

### **Уважаемые родители! Информация для вас!**

Тема неформальных явлений в молодёжной среде была актуальна во все времена. И вот опять настало время очередного всплеска неформального движения среди подростков. Под негативное влияние может попасть самый обычный ребёнок, из самой простой семьи. А нам, взрослым, следует быть внимательнее!

Стоит насторожиться если:

- Вы заметили положительные суждения своего ребёнка о группировках («они молодцы, я бы тоже так сделал»).
- У ребёнка изменилась форма одежды (длинные волосы, вызывающая стрижка, чёрная одежда, клетчатые штаны, цифра 4 на одежде или на теле, а также изображение пауков).
- Поведение стало более резким и грубым (или наоборот – ребёнок стал более замкнутым), прогрессирует специфическая, ненормативная или жаргонная лексика.
- На компьютере появилось много сохранённых ссылок или файлов с текстами, роликами, изображениями религиозного, политического или социально-экстремального содержания.

Что нужно сделать?

- Разговаривайте с ребёнком. Интересуйтесь тем, как ваш ребёнок проводит время, с кем общается, что его волнует, кто из взрослых является авторитетом для подростка. Подростку трудно самостоятельно разобраться в нюансах мирового социума. И пропагандисты зачастую используют это в своих интересах.

- Обеспечьте досуг ребёнка. Спортивные секции и кружки по интересам дадут ребёнку возможность для самореализации, и значительно расширят круг его общения.

- Контролируйте информацию, которую получает ребёнок. Обращайте внимание на то, какие передачи смотрит подросток, на каких сайтах бывает, какие книги читает.

Абсолютно недопустимо, чтобы дети становились участниками «взрослых игр». Недостаточно просто сказать ребёнку, что «это плохо» и установить запрет. Общаться с подростками нужно в доверительной и уважительной манере, потому что в подростковом возрасте эмоциональность важнее рациональности. В семье не должно быть запретных тем для обсуждения. Большая ошибка родителей – говорить о том, что «ты еще маленький», «ты не понимаешь».

Самое главное для детей – это наша любовь, забота и внимание. Не редки случаи, когда ребёнок в поисках внимания и поддержки попадает под влияние той или иной группы. Поэтому родителям нужно заботиться о доверительных и тёплых отношениях со своим ребёнком.